

反家暴法实施一周年 我省法院发出115件人身保护令

本报记者 许梅 通讯员 路余 张熠

当婚姻亮起红灯,有的夫妻会选择理性解决问题,但也有夫妻会大打出手,丈夫对妻子拳脚相向,妻子对丈夫又撕又咬,甚至拿孩子撒气……家庭暴力的出现,让原本就失去幸福的婚姻雪上加霜。

不过,预防和制止这种暴力已经引起社会的足够重视。昨天是《反家庭暴力法》实施一周年的日子,记者从省预防和制止家庭暴力委员会全体(扩大)会议上了解到,过去一年,我省反家暴工作成效显著,全省法院发出人身安全保护令115件,全省75家救助管理站已设立家庭暴力庇护场所65家,32名家暴受害人得到了临时庇护。

在家庭暴力案件中,很多家暴者觉得家是私人空间,“我的家里我作主”。但是家也不能因私密性成为法外之地。省预防和制止家庭暴力委员会办公室主任沈建新介绍,一年来,我省着力加强家庭暴力的干预,不让施暴者横行。各地纷纷探索在基层公安派出所、社区警务室建立“家庭暴力110报警中心”“家暴举报站”等,让家暴受害者投诉

有门路,维权有保障。温州、嘉兴、湖州、宁波等地均出台了家庭暴力告诫制度,有效降低了家庭暴力问题的重复发生和事态升级。

人身安全保护令,被称为是家暴受害者的“护身符”。反家暴法实施后,我省各级法院积极依法发出“护身符”,保护受害人权益。

今年1月4日,不堪妻子骚扰,市民陈先生向慈溪市法院提出禁止妻子“靠近自己和家人”的请求。原来,此前陈先生曾因夫妻感情破裂为由诉请和妻子俞某(化名)离婚,但被判决驳回。2017年元旦假期,俞某连续3天到陈先生的工作场所,双方屡次发生争执,陈先生报警求助,3次纠纷均由民警将俞某劝离。怕妻子继续扰乱自己的生活,陈先生向法院提出了人身安全保护令申请,并提供了视频资料及报警证明。陈先生诉称,俞某此前曾纠集其父母前来陈先生家中,在小孩面前打、咬其父母,还将陈父推下楼梯,造成他骨裂、头晕等。承办法官在接到陈先生的申请后,立即按法定程序对该申请进行了立案审查。1月6日,法院依法作出裁定,支持陈先生的请求,陈先生如释重负。

一张人身安全保护令,不仅使受害者的人身安全得到保

障,也尽早遏制了家暴行为,避免了家庭悲剧的发生。自去年3月以来,我省法院共发出人身安全保护令115件,是过去6年总量的5倍,其范围从往年集中的温州地区扩展到除舟山外的10个地区,申请主体也从妇女扩展到老人和儿童,覆盖到了更广泛的弱势群体。

为了使受害者得到更及时的保护,有些法院还规定要在8小时内作出是否发人身安全保护令的裁定,尽量缩短受害人申请保护的响应时间;有的法院制作格式化的人身安全保护令申请书,进一步简化申请程序。

据了解,为继续推进反家暴工作,全力预防和制止家庭暴力,本月起,省人大常委会将在全省部署开展反家庭暴力法律法规执法检查,各级政府及有关部门贯彻实施相关法律法规情况、家庭暴力告诫制度的执行情况等都列入检查重点,通过人大的执法监督,促进相关制度机制的制定完善。在我省公安机关,今年将全面实施家庭暴力告诫制度,加强与检法协作,破除涉家暴案件的举证瓶颈,全省法院也将推广温州地区反家暴专业审判、人身安全保护令、涉家暴刑事案件专家出庭作证等有效做法,有效惩治家暴,保护家庭成员的合法权益。

从小敬畏红灯



何文斌 摄

近期,台州市公安局开发区分局组织民警深入辖区中小学校、幼儿园,开展消防安全、交通安全、防拐骗等安全防范教育,通过讲解安全小常识、发放安全宣传资料、传唱安全拍手歌等方式,让学生及幼儿园小朋友了解相关安全防范知识。

交通大整治首日 现场查处量上升134%

本报记者 陈佳妮

昨天是浙江交通大整治第一天,各地开展了第一轮第一波次以“乱行车”为重点的整治行动,全省共投入警力1万余人次,截至昨天17点,查处超速行驶1180起,机动车闯红灯552起,随意变道1190起,违法停车10590起,酒驾345起。其中现场查处量为32533起,比平时上升134%。

今天收到群众举报的各类交通违法信息257条,是平时举报数的1.5倍。

窃贼偷狗牟利 民警视频追踪

通讯员 倪永灿

1月底至2月初,绍兴市上虞区下管派出所连续接到村民报警,称自家的狗被盗。

警方调查发现,嫌疑人十分嚣张,作案过程中也曾被村民发现,但由于驾驶汽车作案,村民追之不及。作案时,嫌疑人引诱狗吃下有毒的肉丸子后,实施盗窃。

下管派出所民警立即对嫌疑人展开调查,通过视频监控查找,锁定偷狗的嫌疑人共两名,他们驾驶着一辆老式别克车,自慈溪出发,一路经过梁弄、永和、丰惠、下管、章镇、嵊州,而这一路上,沿线不少村民家的狗均遭到偷窃。

2月13日,民警在慈溪一家足浴店抓获犯罪嫌疑人钟某,后于2月14日清晨,将另一犯罪嫌疑人何某抓获归案。两人交代,短短10天内,他们在村民家中窃得土狗近50条,案值2万余元。目前,钟某、何某已被刑事拘留。

老人行动不便 法官送法到家

通讯员 苍轩

日前,苍南法院矾山法庭法官“送法到家”,上门成功调解一起法定继承纠纷案。

丈夫潘某因病去世,名下留有一间房子和一些苍南农商行股份,生前没有留遗嘱,妻子郑某、女儿小潘、母亲章某是法定继承人。妻子郑某无其他收入,故向法院提出由一人继承全部遗产的诉求。

考虑到老人章某已91岁高龄,行动多有不便,法官一行上门调解了该案。调解过程中,法官详细询问双方当事人意见,章某和小潘明确表示自愿放弃继承权,随后法官就该案件当场制作调解笔录,双方签字、按手印确认。



判刑16人 涉案3.8亿元 温岭最大网络赌球案一审宣判

通讯员 李洁

网络赌球发展下家抽头渔利,涉案金额高达3.8亿元——昨天,温岭法院对这起该市最大网络赌球案的16名被告人进行一审宣判:以开设赌场罪判处被告人赵某有期徒刑五年六个月,并处罚金400万元,其余15名被告人分别被判判处有期徒刑四年二个月至一年二个月不等刑罚,并各处罚金200万元至3万元不等。

2013年年初,赵某从他人处获得了一家名叫皇冠的赌博网站的“登二”账号(即二级账号)担任代理,并发展了多人为下家,接受投注,抽头渔利。期间,赵某的赌球生意越做越大,下家也越来越多。妻子帮他记账及进行银行转账,两个堂侄也来管理赌博网站、接受投注等。至2015年11月,赵某涉案

赌资达1亿元,从上家获取抽头返利2%-2.3%不等。

周某和周某某是一对双胞胎兄弟,也是赵某的下级代理。2013年2月以来,哥哥周某从赵某处获得皇冠赌博网站的三级代理账号,发展下家,接受投注,抽头渔利。弟弟周某某自2014年9月开始协助哥哥与上下家间进行转账结算。至2015年11月,周某涉案金额达5000万元,从上家获得抽头返利2%,周某某涉案金额2100万元,非法所得2万元。

因为有“返水”,这个赌球网络越来越大,下家又不断发展新下家。本案中,共有涉案事实11笔。除了赵某,另外10笔涉案事实都是赵某的下家或者下下家等所为。11笔的涉案金额加起来,达到3.8亿元。

很快,这个网络赌球团伙被警方盯住。2015年11月24日,警方赴瑞安,抓获了赵某。之后,其余15人也陆续被抓获。